

国际

枪击惨案后枪支销售不降反增 美国民众疯狂买枪为哪般?



顾客在美国佛罗里达州奥兰多一家商店看上一把半自动步枪。新华社发

6月12日在美国奥兰多的一家同性恋酒吧内,嫌犯奥马尔·马丁使用AR-15s步枪扫射致49人遇难。英国《每日邮报》报道称,惨案发生后,美国多地出现“囤枪热”,步枪等武器的销量大幅增加。

美国枪支销售量骤增

枪击案发生后,美国多个地区的枪支商店出现销售额上升的现象。杰伊·华莱士在佐治亚州经营一家名为“户外探险”的店铺,他透露,事发后嫌犯使用的同款枪支销售火爆。6月13日,AR-15s步枪在3小时内售出35支,平均

每小时卖出10多支。而该店平时日均销售量仅为2支。

位于宾夕法尼亚州贝尔丰特的“猎人商店”的店主汤姆·恩格尔斯称,自12日以来,店内自动武器的销售量达到1.3万支至1.5万支。

买枪防止遇到类似枪击惨案

华莱士认为,人们购买武器出于两个目的:一些人买枪是为了投资,另外一些则是担心美国会出台禁枪法案,今后将不能购买枪支。

在华莱士店内购买枪支的顾客德博拉称,自己之所以购买

AR-15,是为了防止今后遇到类似的枪击惨案。

退伍军人巴内尔透露,自己囤了3件武器,售价在500至3000美元不等。巴内尔担心美国一旦实施枪支管控将致使其价格上涨。

每次血案后枪支销售都激增

今年1月,奥巴马动用总统行政权,绕过国会,签署了新的控枪举措。当时不少共和党总统竞选人放话,称一旦赢得大选,就会撤销奥巴马政府这些控枪

新举措。“反控枪”成了共和党拉拢民意的手段之一。事实上,每次发生枪击惨案之后,美国的枪支销售就会激增。

据《中国日报》

千年肉神佛章公像能否跨国追回? 跨国追索荷兰诉讼正式启动

受福建村民委托进行章公祖师肉身像追索的诉讼律师团代表、荷兰律师扬·霍尔特赫伊斯昨日向记者证实,荷兰法院已于本月8日受理此案,肉身像持有者、荷兰藏家奥斯卡·范奥弗里姆已委托律师出庭;原告律师已向荷兰法院提交诉求声明,并将依照荷兰法律程序提交所需补充文件。霍尔特赫伊斯说,律师团队将尽全力争取使章公祖师返回原来的安息之所。

据了解,村民在诉求中指出,被告购得肉身像的行为绝非善意取得,依照荷兰法律也无权拥有佛像内含的他人遗骸。据新华社电



■新闻1+1

控枪还是控人? 希拉里与特朗普激辩

据新华社电 同一桩血案,不同的打开方式。就在奥兰多发生美国历史上死亡人数最多的枪击案之后第二天,美国民主、共和两党总统竞选人希拉里·克林顿和唐纳德·特朗普特意更改行程,分别发表演讲,为枪击案折射出的美国社会痼疾提供各自解决方案。简言之,希拉里主张控枪,特朗普主张控人。

据美国媒体报道,希拉里的竞选团队推迟了原定15日她与总统奥巴马在威斯康星州格林贝举行的首次联合活动,专门为13日在俄亥俄州克利夫兰举行的演讲腾出时间。而特朗普同一天在新罕布什尔州发表的演讲重点,也从攻击希拉里转为“本次恐怖袭击、移民问题和国家安全”。

演讲中,希拉里的主张延续了奥巴马打击伊拉克和叙利亚的“伊斯兰国”极端势力的政策,她呼吁不要孤立穆斯林群体或将其视为替罪羊。希拉里还主张更严格的枪支管控立法,包括将奥兰多枪击案凶手奥马尔·马丁使用的攻击性武器列为非法武器等。这也是她竞选总统的一项核心政策。

相较于希拉里审慎克制的语言选择、不谈政治的策略,特朗普的演说一如既往地激进。他认为解决枪击案的关键在移民政策。

特朗普表示,如果当选总统,他将“中止那些曾经对美欧或其盟友实施恐怖主义的国家和地区的移民入境,直至能解决面临的威胁”。他同时强调了自己反建制派的局外人形象,拒绝“政治正确”,并指责奥巴马和希拉里将政治正确置于常识和美国民众安全之上。

奥兰多血案后首次民调

希拉里超特朗普幅度缩小

据新华社电 美国奥兰多枪击案后首份大选民调显示,基本确定获得民主党总统候选人提名的希拉里·克林顿仍领先共和党对手唐纳德·特朗普,但领先幅度略微缩水。希拉里领先特朗普11.6个百分点,比之前民调减少1.4个百分点。

奥兰多市“脉动”夜总会12日发生恶性枪击案后,特朗普抨击民主党籍总统奥巴马没有重视应对宗教极端分子,警告希拉里的移民政策会让更多潜在袭击者入境。他重申禁止穆斯林移民的主张,而希拉里警告特朗普不要妖魔化美国穆斯林。

载上海游客大巴在美翻车

事发华盛顿附近
致1人死亡多人受伤

据新华社电 记者15日下午从上海市旅游局获悉,由上海众信国际旅行社有限公司组织的赴美旅游团,一行17人乘坐的大巴,北京时间15日清晨5时在美国首都华盛顿附近的高速公路遭遇车祸。事故造成1名江苏游客死亡,2名上海游客重伤,其他游客轻伤。事故发生后,所有受伤游客已被及时送往当地医院救治。

据了解,该旅游团行程为美国东海岸+大瀑布+芝加哥10日游,包括领队在内全团17人。事发后,上海市旅游局在第一时间启动旅游突发事件应急响应程序,要求上海众信国际旅行社有限公司积极稳妥做好相关善后事宜。

日本开审靖国神社爆炸案

韩籍被告当庭认罪

据新华社电 日本东京地方法院14日开始审理发生在去年底的靖国神社公厕爆炸案。面对损坏建筑物等罪名指控,韩国籍被告全昶汉当庭表示认罪。被告律师辩称,这起爆炸案并未造成任何人员伤亡,并且被告因难以再次入境日本而无重犯机会,请求法院予以轻判。

去年11月23日,靖国神社南门附近男厕所发生爆炸,天花板被炸出洞,墙面受损,但无人受伤。警方在爆炸现场发现,残余爆炸装置上写有韩文,并且判断这是一个简易定时爆炸装置。根据监控录像,爆炸发生前约半小时,一名男子着深色衣服、戴眼镜并背包进入公厕,手里还拎着另外一个包。该男子离开公厕时,手里却没有拎包。调查人员经脱氧核糖核酸(DNA)比对,确定嫌疑人是现年28岁的韩国籍男子全昶汉。

靖国神社位于日本东京千代田区,神社内供奉着包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客坚持参拜靖国神社,导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系恶化。

“伊斯兰国”武装分子 拟袭击法国比利时

据新华社电 据昨日媒体报道,比利时安全消息人士称,比利时警方收到一份反恐警报,称一组“伊斯兰国”武装分子近期离开叙利亚前往欧洲,计划在比利时和法国发动袭击。

据报道,这组武装分子在约一周半之前离开叙利亚,希望经海路、自土耳其和希腊、不使用护照抵达欧洲。消息还称,这组武装分子计划分成两个队伍,分别在比利时和法国展开袭击。在比利时的潜在目标包括一个购物中心、一家快餐店和一个警察局,但报道未提到在法国的具体计划。

当地时间6月14日,法国警方在巴黎市郊玛格楠维尔镇击毙一名涉嫌杀害一名警官及其妻子的嫌疑犯。袭击者用刀杀死这名警官后进入警官的家里,将其家人扣为人质。法国警方负责反恐的黑豹突击队抵达现场,在谈判未果后发动攻击,将袭击者击毙。现场听到多起爆炸声。“伊斯兰国”随后宣称对此事负责。

■新闻1+1

章公六全祖师肉身像被盗

章公六全祖师肉身像在福建省三明市大田县吴山乡阳春村和东浦村共同拥有的普照堂供奉了上千年,于1995年12月15日发现被盗。2015年3月,这尊佛像在匈牙利自然科学博物馆展出时引起广泛关注。佛像持有者随即撤展,在此后的归还谈判中提出了福建村民无法接受的条件。去年11月,阳春村和东浦村村民委员会代表全体村民授权中荷律师团队进行追索诉讼。霍尔特赫伊斯所在的律所是此案在荷兰法院诉讼的诉讼代理人。